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Hirdetések felvetetnek: 1$. Gyulán Dobay 
Bratui h.lv (Józseffel*. 10. sz. I. emelet.)

Ismét ügy kérdés mely nagy 
reszt a társadalom kérdése.

A nagy Széchényi tuondá, hogy oly 
kevesen vagyunk miként nálunk még az 
apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni. 
Mig azonban fajunk szaporúságának ér­
dekében c nagy szellem még a megtorló 
igazságszolgáltatást is szelidcbbcn akaró 
hangolni, sokszor nem vesszük észre, hogy 
pusztulunk és veszünk, mert elég hanva 
gok és gondatlanok vagyunk e pusztulás 
mik gátakat nem vetni ott, hol pedig azok 
mik csak egy kevés jóakarat is gátat vein 
elegendő volna. Eltévedünk az elmélet 
szemlélődések sivatagán, elméletet elmé- 
retre halmozunk, s mig egyik az utczai 
tócsákban keresi halandóságunk egy ha­
talmas tényezőjét, addig egy másik a véd- 
himlő oltás ellen foly tat oktalan harezof, 
elannyira hogy e helyzetben nem egyszer 
azon orvos jut eszünkbe, ki az üterébőí 
erősen vérző betegnek mellét kezdette ko­
pogtatni.

Pedig a mi társadalmunknak csak 
ugyan van egy vérző iitere, e vérző -literét 
lenyomni nem volna nehéz, hogy rajta ne 
folylyon oly erős patakkint a vér ha már 
egészben meg nem gátolhatjuk hogy itt 
ott ne szivárogjon. Értjük ezalatt a vélet­
len halálozások által társadalmunk véré 
nek évenkinti veszteségét, tehát a vélet­
len halálozásokat.

A legközelebb lefolyt évnegyedben 29 
véletlen halálozási eset adta magát elő s 
ezek között égési sebek folytán nyolcz. E 
valóban megdöbbentő tény e sorok íróját 
arra birá. hogy nehány évről a véletlen 
halálozások statistikáját összealkotá s azon 
meggyőződésre jutott, hogy ezek különösön 
1871 óta szokatlan mérvben szaporodnak. 
Nem akarva e lapok hasábjait az egyes 
évek véletlen halálozási statistíkájával in­
dokolatlanul tölteni, csak az 1871. év ja­
nuár havától f. év szeptember havának
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végéig felmerült véletlen halálozások ősz 
szegét igtatja ide.

Meghalt az említett időköz alatt vé 
letten halállal 283 egyén. És pedig' meg 
Iliit loG, villámcsapás által meghalt 7, lö 
vés által 10, zuzódás által 35, leesés foly 
tán 17, megégett 19, más egyéb részlete­
sebben meg nem határozott erőmüvi be 
hatások által 59.

A megfulás által történt halálozás kö­
vetkezőleg oszlik fel ; kútba fűlt 35, a kü- 
rözsbe fűit 97, a torkon akadt idegentest 
tői megfult 1, dézsába full 1 gyermek, a 
ház előtti árok vizébe fűlt ismét egy gyermek

Tehát négy és háromnegyed év alatt 
Békésmegye lakossága véletlen halálozások 
által annyit veszített, mint amennyi egy fel­
vidéki kis községnek talán egész lakossága. 
Még szomorúbbá válik e statistika az ál- 
hő- hogy a részletesebben meg nem hatá­
rozott erőmüvi behatások által történt bal­
esetek között szerepel egy eset, hol a gyer­
mek a rágöngyölődott bölcső kötélén böl­
csőjéből kicsüngve agygutában halt meg, 
továbbá egy nő ki kutyamarási sebeknek 
lett áldozatává.

Es most kérdezzük : mit bizonyítanak 
a kérlelhetlen számok ? Hogy az ember 
életében a véletlenségek erős szerepet ját­
szanak, hogy vannak csakugyan el nem 
hárítható véletlenségek. ezt mindnyájan 
tudjuk, hiszen a waterloi ütközet is ‘azért

napja

lőfegyverroh gondatlan elbánás volt a té­
nyező. Bizonyítják cnnéllogva ez adatok 
azt, hogy nálunk a pieventiv rendőrség 
még nem fejlett oda, hol állnia kellene, bi­
zonyítja tovább i még azt is, hogy társa 
dalműnkben a vétkes mulasztás és gon­
datlanság talán mert a hatósági indo 
költ beavatkozástól sem tart 
hova tovább crösbödő gyökeret ver.

A vétkes mulasztás vagy épen gon 
datlanság oly jogi fogalom, melyet a ma 
gyár büntető codex

támogatásában. Szóval segítsünk magun­
kon hogy kormány és hatóság is segíthes­
senek rajtunk 1

nagyon

be­

veszett el mert az ütközet
nagy eső esvén csak d

reggelén
u. 2 órakor lehe­

tett a franczia ágyukat a harczvonalba 
vinni. Határozottan ragadunk kell azon­
ban azt, hogy kútba fúlhasson 35 ember ha cl 
van hárítva a kútba esés lehetősége; va­
lóban jogunk van tagadni azt, hogy a ti- 
zenkilencz égési halálozás mindannyi eső­
iében a véletlen s nem itt tahin vétkes 
mulasztás, amott még vétkesebi) gondatlan­
ság szerepelt volna; hogy pedig véletlen 
lövés által 10 ember hal meg a fentneve- 
zett idő alatt, ez kétségtelen bizonyítéka 
annak, hogy az esetek mindegyikében a

S.y<“ uiuHCH) uuuex — meiv egyébiránt 
nem is létezik — nem ismer. — Mind 
a melleit azonban, hogy nem ismerte, a 
_yakorl.it e jogi fogalmakat nálunk már 
vég szentesítette, sőt számos esetben már 
a vetkes mulasztás vagy gondatlanság bűn­
hődött is. Azonban még mindig nem olv 
mérvben, mint azt a íenforgó körülmények 
javailják, és ennek oka leginkább ott rej­
lik, hogy azon közvetlen helyi i 
melyek e felett őrködni szoktak, minden 
megkülönböztetés nélkül dobják a fenn 
forgó eseteket az emberi számítás kori í 
tain tu! eső véleilenség urnájába. Es ez 
kétségtelenül inba, — mely nem tűrhető 
ovábh a nélkül, hogy már egészen diva­

tos szólás formává vált ázsiai állapotunkról 
uralkodó nézetei még’ jogosultabbá ne te­
gyék, Kormányunk az újabb időben minden 
ehetőt meg réti, s folytonosan igyekszik 

megtenni tovább is arra nézve, hogy fa 
junk ismét szólás formává vált szapornt- 
lanságának tényezőit elhárítsa, de mit ér 
minden kormányrendelet és intézkedés ha 
hiányzik miiünk az érzék ez intentiok üd­
vös volta iránt, mit ér minden hatósági

i ta lóságotszigor, ha kormányt egyirant
nem támogat maga a társadalom. E sorok 
írója legközelebb e tárgyra felhívta a ha­
tóság figyelmét, semmi kétség, hogy a ha­
tóság megteendi arra nézve a magáét hogy 
a vblellenségek oly megdöbbentő mérvben 
ne szerepeljenek veszteségünk statistiká- 

an, de tegye meg a társadalom is a
magáét hatósági intézkedések odaadó

Közigazgatási reformok.
A „Hon“ a belügyminiszter által előterjesz­

tendő törvényjavaslatokat igy ismerteti:
Az egyik javaslat a megyei bizottságokról szól. 

A mai megyei nagybizottság s az ti. n. állandó 
választmány hatásköre csorbítatlanul marad; a bi­
zottsági közgyűlések tartása azonban ritkább lesz 
s az eddig szokásos negyedévi gyűlések helyébe 
félévenkiníi gyülésezés lép. A közigazgatási intéz­
kedések végrehajtásának gyorsítására és hatéko­
nyabbá tételére azonban alkottatik egy uj bizott­
ság, — mely, a főispánt is beleértve, huszonegy 
tagból fog áliani; tagja lesz e bizottságnak hat 
azon töbivatalnokok közül, kik a kormány részé­
ről nevezvék ki a megye vagy’ hatóság területén 
egyes ügyágak vezetésére, igy a főispánon kívül 
pl. az adófelügyelő, tanfelügyelő, stb. Tagja lesz 
azonfölül a megyei közigazgatás öt tisztviselője, 
köztük, ha jól tudjuk, az alispán, főjegyző, főmér­
nök és főorvos; a többi tiz tagot a megye vá­
lasztja. lii bizottság fog intézkedni minden rende­
let végrehajtása s a folyó ügyek foganatosítása kö­
rül. s pedig a „praesentcs coneludunt“ elve szerint 
11 gy, hogy ha a megyék önkormányzati joguk 
gyakorlását komolyan akarják fogni, fösulyt kell 
helyezniük arra, hogy az általuk választandó tiz 
tag e választmány üléseiben való résztvevőst ko­
moly kötelességnek tartsa. E választmány havon- 
kinr legalább egy ülést — szükség esetén többet 
is tart s életbeléptetése jelentékeny haladása 
lesz a municipális kormányzatnak, már azért is, 
mert fórumán megy körösztül minden határozást 
igénylő rendelet, ha mindjárt nem is vonatkozik 
kizárólag a megyei önkormányzat számára főntar­
tott ügyekre. E bizottság létrejövetele azonban 
nem zárja ki azt, hogy a kormány közvetlen is 
éritkezhessék egyes megyei tisztviselőkkel. A má­
sodik javaslat melyet, a kormány benyújt, a megyei 
fegyelmi ügyet szabályozza s erre nézve a leg­
szigorúbb elveket mondja ki. — A harmadik a 
községi törvénymódosítását tartalmazza, s pedig a
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Szeresd a dalt...
Szeresd a dalt, mely enyhít sziveden,
S édes derűt önt el lelked felett. 
Varázsa még meghozza újra mind.
Mit a múlt fátyla régen elfedett
A bűvös est, a gyermek-lányka arcza, 
Föléled újra egy kedves dalon —
S letűnt napod sugári újra kelnek.
Mint egy mosolygó, szép esthajnalon.

Szeresd a dalt — és érezd benne át 
Mit titkon rejtessz a világ elől.
S építs hitet a rokon hangokon 
Hű sziveddel rokon hü szív felől.
S repülj az égnek a dal szárnyain, 
Kövesd röptében a dalló madárt:
Hadd lássa lelked ittaséit gyönyörrel 
A tiszta — véghetetlen láthatárt. —

Sipos Soma.

-7- Én édesem, borulj reám,
És súgjad halkan, hogy szeretsz. 
S komor sors, rideg emberek. 
Előttem mind feledve lesz !
Hadd jöjjön az irigy idő,
A lejtőt békén megfutom,
Mi átragyog éjembe is :

A te szerelmed lesz. tudom !
Sipos Soma

Oh én nem áltatom magam

Óh én nem áltatom magam 
A mély titkú jövő felett,
De az a csók mit ajkad oszt: 
Ma üvőziti szivemet.
Tudom komor lesz az alkony, 
— Ah ! megjő lassan a setét - 
De bánjam-e, mig éldelem 
Mosolyaidnak kellemét ?

Ki az ábrándozó ?
Elmefuttatás.

Minden ember életében van egy korszak, 
az ifjúság tavasz kora, melyről a költő azt mondja, 
hogy habzaj gyanánt lejár, melyet pedig oly hasz- 
szunak óhajtanánk, melyre ha elmúlt, százszor is 
vissza sóhajtunk a költővel:

Oh szép idők ti elmúltatok,
És mind örökre tán 
Most nem terem számomra többé 
Sem sonka sem leány. (Petőfi)
Ez a korszak az, mely felett az ábrándok 

rózsaszínű fellegei lebegnek. Mi az ábrándozás ? 
Elmondjam-e ennek elhatározását, kedves olva­
sóm, előtted ; vajon nam jársz-e te épen most is, 
sugáros mezején az ábrándok világának; vajon 
nem mondod-e, olvasván gyenge meghatározáso­
mat : halvány kép az, csak olyan mint mikor a 
festő a délibábot akarja vászonra tenni s piszkos 
follcg alakok kerülnek ki ecsetje alól. De mégis 
megkísértem. Ábrándozás az, midőn az érzékek 
uralma alatt álló lélek, — elfeledve vagy legalább

ragyogó színekkel kifestve a körülte lévő világot, 
egy mások által nem ismert tündér országot alkot 
a sóvárgó halandó számára, mely ország be van 
nópesitve a képzelet gyönyörű alakjaival, — kik 
között az ábrándozó játsza a főszerepet, a meny­
nyiben mindenek csak azért látszanak teremtve 
lenni, hogy az ö kívánságait, szeszélyeit, vágyait 
beteljesítve, — öt a legboldogabb Isten teremté­
sévé tegyék. —• Ábrándozó tehát az, ki jelen 
helyzetében nem találva fel boldogságát, remé­
nyeinek sz-írnyain, behatol a jövendő rejtélyébe s 
annak titokteljes világát mindazzal a mit csak ki­
gondolhat, feléicesiti.

Ábrándozik az ifjú, midőn szerelmemre gyú- 
ladt szive elfoiedtet vele minden óhajtást s csak 
bálványozott hölgye kívánt bírásában mutatja fel 
üdvét; kit már képzeletének világában bírni vél 
is. — Ábrándozik a leányka ki szerelmi tépeiö- 
déseiben igy andaiog.

Édes apám, édes anyám 
Ne bizzatok semmit se rám,
Nézzétek el ha hibázok,
Tudom is én mit csinálok.
Azonban az ábrándozás nagyon hasonlít az 

álomhoz, és mint a kedves álomból való felébre­
dés, úgy az ábrándok világából a való életre visz- 
szatérés is kellemetlen; a mennyiben mindenik 
kevés időre boldogított, s oltiinésök után nem ma­
rad egyéb mint a prózai való.

De hasonló állapot az ábrándozás a részeg­
ség okozta mámorhoz is, s igy az ábrándozó a 
mámoroshoz, a mennyiben mindegyik rózsaszínben

látja a világot, mig kijózanodva mindenik oly za­
vart érzésekkel néz szét, hogy alig alig találja 
bele magát a való élet viszonyaiba.

Az ábrándozásra nagyon hajlandó, gyakran 
elfelejtkezik arról a mi reá nézve talán életkér­
dés ; vagy meghagyja magát csalni ott, hol pedig 
kevés figyelemmel megtarthatta volna előnyeit. — 
Azért mondják, a mindent gyakorlati oldaláról 
tekintő, nem hirtelonkedö, könnyen kelepczébe nem 
csalható, szenvedélyein uralkodni, kívánságait fé­
kezni tudó emberről : de hiszen ez már kiábrándult.

Vannak azonban oly szerencsétlenek kikre 
ez az idő halálok órájáig sem következik el, kik 
egész életükben egy-egy képzelt ábrándkép után 
futottak, mint a sahara vándora a feltűnő csalfa- 
fata morgana után. Ilyenkor az ábrándozás — mely 
az ifjúkort boldogítja, — az annak mámorából ki- 
vergödni nem tudóra, — boldogtalanság, romlás 
kétségbeesés forrása loend. Ezeken teljesül aztán 
be hogy:

Ábrándozás az élet megrontója,
Mely kancsalúl, festett egekbe néz !

Surányi Gyula.

Levelek Katinkához.
VIL

Kedves Katinkám !

Harmadik tulajdonságnak nevezed az eszmé­
nyi nő jellemében a háziasságot. Nem is ok nél­
kül kedvesem. A mely nőben 0 három erény meg



puszták községgé alakulásának módozatait illetőleg 
egyrészről, másrészről pedig módot adván a kor­
mánynak mind a községekké alakult puszták, mind 
a rendezett-tanácsú városokká alakult nagy köz­
ségeknek előbbi állapotukba való visszahelyezésére, 
ha adatokkal kimutattatnék, hogy a lakosságra 
nézve az uj állapot községi adók czimén elvisel- 
hetlen terheket ró. Végül az utolsó — bár fon­
tosságban valamennyivel versenzö — javaslat az 
egészségügyről szól, mely az erre vonatkozó intéz­
kedéseket — okleveles állatorvosok s nem u. n. 
felcserek alkalmazása, bábaügy stb. — kötelezőieg 
mondja ki.

Levelezés.
Stuttgart, november 2. 1875.

Tisztelt szerkesztő úr I Ázt hiszem, hogy nem 
kevésbbé fogja megyénk tisztelt közönségét erue- 
kelni, ha Stuttgart napíójábó légy érdekes czinket 
kiemelek, mely mai napon e nevezett városban oty 
nagv tetszés nyilvánításnak, az égés/ közönség 
köztetszésének és mindmegannyi tapsviharnak méltó 
okot adott. — Nem is csoda, mert egy Reményi 
hangversenye után, méltán várhat a közönség 
szívre és érzületre ható hangokat, mely meg is 
volt a két testvér, Them Vilmos és Lajos hang­
versenyében.

Hét órakor vévé kezdetét a hangverseny a 
jól vezetett Orchesterrel, mely a Them urakat a 
„Concertsatz“ czimíi Them Károly által irt da- 
rabjokban kísérte; alig hangzottak ol a zongora 
hangjai, már is taps, hurrah, hoch és „hogy volt“ 
fogadták a conczert hőseit, kik gyöngéd mozdu­
latok által még inkább magokra vontuk a kö­
zönség figyelmét. — Ezt követte a „Tarantelle“ 
czimíi négy kezes darab Ráfitól, továbbá „Etűdé et 
Valse,“ melynek eljátszása után, a közönség taps­
viharokban tört ki, s háromszori kihívás után, a 
két testvér illedelmesen meghajtván magát, Ru­
binstein „Marche a la Türque“ négykezes daráját 
kezdték rá, mely valóban művészileg volt játszva ; 
az elhaló hangok egész elevenen tüntették fel a 
tábori trombita távoli hangjait, mely lassankint a 
levegőben balt el. Már ma reggel dicsérte a 
„Staatsauzeiger“* a két magyar művész techniká­
ját, kik valóban a művészet bármely igényeinek 
is megfelelnek, s méltán állíthatjuk őket bármely 
német művész mellé, s büszkék lehetünk reá, hogy 
hazánknak is vannak fiai, kik az európai művé­
szek közt méltó helyet foglalnak. — Megérdemlik 
tehát, hogy hosszú évekig tartsa meg őket a te­
remtő magyar hazánknak.

Tisztelője
itj. Benedícty József.

Pályázati hirdetmény

A b.-gyulai királyi törvényszéknél és az en­
nek területén szervezett csabai és szarvasi királyi 
járásbíróságoknál évi 300 frt segély-dijjal egybe­
kapcsolt egy-egy joggyakornoki, és igy három 
joggyakornoki állomás üresedésbe jővén, ezeknek 
betöltése tekintetéből pályázatot hirdetek, és fel­
hívom mindazokat kik a fentirt állomások egyi­

* Egy würtembergi napilap.

van. hogy t. i. nőies, vallásos, házias — az a nő
valóban angyalnak nevezhető, hi a férj életét meny­
országgá varázsolni képes.

De tekintsük meg, hogy mit nevezünk házi­
asságnak. Képzeljünk e végro két ellentétes női 
jellemet. Az ellentétek világosítják egymást. Egy 
nagy világi delnő reggeli tiz órakor kikelve agyá­
ból, reggeli pongyolájában elkölti a reggelijét, 
délre felöltözik s sétára indul, vagy előkelő láto­
gatást végez. Három órakor ebédel, majd az uzson­
nához öltözik, vendéget fogad, vagy ötét fogadja 
más, — estve színház, estély, bál, konezort vagy 
más időtöltés következik, s éjfélkor a duzzadó 
vánkosok ismét karjaik közé ölelik fáradt úrnő­
jüket.

Egy másik nő korán reggel már a cselédek 
közt forog, — az Ízletes lehér fökotö, a tiszta 
karton ruha, íehér kötény oly jól illik fekete ha­
jához, piros arczához, gömbölyű termetéhez, hogy 
szinte gyönyörűség rá nézni, s jól esik hallani, a 
mint csöröl-pöröl, tesz-vcsz, igazit mindent. A reg­
gelit maga készíti s jó izt'icn költi el férjével, 
gyermekeivel. Azután mindenki dolgához lat. A 
férj hivatalba megy, vagy a gazdálkodáshoz Iát, 
a házi nö szobát rendez, takarittat, ebédhez ké­
szül satb. És ez igy megy egész nap, mindönki­
nek van a háznál teendője, mit el kell végeznie, 
úgy, hogy estve mindenkinek jó! esik a pihenés.

Mindenki láthatja, hogy e két nö közül az 
utóbbi a házias, s ha választani kellene, én az 
utóbbit választanám. Vannak ugyan, kik a nőben

két vagy másikát elnyerni óhajtják, hogy okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket eme hirdetmény­
nek a budapesti közlönybe lett utolsó beigtatásától 
számított 15 nap alatt hozzám nyújtsák be.

B.-Gyulán, 1875. november 3.
Novák Kamill.

elnök.

Pályázati hirdetmény.
A szarvasi szolgabirói járásba tartozó, most 

alakúit Kondoros községében, a jegyzői állomás 
az 1871-ik évi XVIU. t. ez. 83-ik §. érteimében 
nyilvános pályázat útján betöltendő lévén —

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra — 
mely természetbeni lakás, 800 trfc rendes 500 irt 
ótartási átalány kész pénz javadalmaztataaávai 
van összekötve akkép: hogy az 500 frt átalányért 
2 lovat tartani s azzal a hivatalos fuvarozásokat 
teljesíteni köteles — pályázni óhajtanak, hogy az 
1871. XYI11 t. ez. 74. és esetleg 75. szakaszaiban 
követelt szabályszerű bizonylatokkal s egyéb ké­
pességüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket f. évi dec. hó 1-sö napjáig alulírott- 
nái okvetlenül beadják s illetőleg posta utján hár­
mon tesen bekúidjek.

A választás f. ovi dec. 12-én d. e. li órakor 
ieend Kondoroson

Kelt Szarvason, oct. 31. 1875.
Salacz Ferencz. jszbiró.

Meghívás.
A békésmegyui régész- és miivelő- 

déstörténelmi egylet folyó évi november 
hó 10-én délután 3 órakor, Gyulán a me­
gyeháza nagytermében választmányi gyű­
lést tartaud, a melyen való megjelenésre 
az egvlet választmányi tagjait egész tisz­
telettel meghívja.

Az elnökség.

Felhívás. Az 1856. évben született gyulai il­
letőségű hadkötelesek a törvényes következmé­
nyek súlya alatt felhivatnak, miszerint legkésőbb 
folyó évi november hó 20-ik napjáig az ujoncz 
összeírásba leendő felvétel vegeit a városi föjegy- 
zöi hivatalban megjelenni mulhatlan kötelességük­
nek ismerjék; a nem gyulai illetőségű de jelenleg 
itten tartózkodó 1856. 1855. és 1854. évben szü­
letett hadkötelesek tokintet nélkül arra, váljon 
hadkötelezettségüknek itten, vagy honossági köz­
ségükben kivánnak-e eleget tenni, kötelesek ugyan 
csak november hó 20-ik napiáig a városi kapi­
tányi hivatalban jelentkezni.

Kelt Gyulán november hó 6-án 1875.
Popovics Jusztin, főjegyző.

Felhívás. Mind azon helybeli iparosok, kik 
tanonezokat tartanak, felhivatnak, hogy tanonezai- 
kat jövő vasárnap, vagy is november hó 14-én 
az ismétlő iskolába járatás végett a polgári iskola 
tanára Elek Lajos urnái Láttassák be annyival is 
inkább, mert az ezt elmulasztó iparosok a tör- 
vénvszabta pénzbírsággal jognak bűntetteim; ta- 
nonczaik pedig felszabadulásuk után elbocsátványt 
nem nyernek.

Kelt Gyulán november hó ö-án 1875.
Qobay János,

polgármester.

Újdonságok.
— A kisoláhvárosi papváiasztás körül Gyu­

lán nőm a legékesebb dolgok történnek; ugyanis 
az eddigi pap ellen egyik résznél már évek óta 
mutatkozván, azen igyekeztek, hogy állásától ellen­
szenv inozdittassék, s helyette más pap választassák. 
Ezen -— évek óta húzódó kellemetlen ügy végre 
befejezéshez ért volna, ha a kis oláhvárosi hivek 
jobban szeretnék a vallásos rendet mint a vesze­
kedést; — ugyanis a pap el lett mozdítva, és 
papválasztásra határnap kitűzve; -- egyúttal ki j 
lett mondva az is, hogy Gyulán csak oly óhitű 
pap választatható meg, ki a magyar nyelvet tö­
kéletesen bírja, a pályázatból pedig a jelenlegi 
pap kizáratik. — A választás határnapja elérke­
zett és a választást az esperes meg is akarta tar­
tani, de az előző éjjel itatott tömeg határozottan 
követelte, hogy eddigi napjuk, caudidatióba ho­
zassák, és annyira zajongtak, hogy a választást 
fel kelle függeszteni cs elhalasztani. — Az ügy 
most ttjra a püspök ele került, reméljük iiogy eré­
lyesebben fog intézkedni mint az esperes, Ki az 
egész ügynél kissé gyengén viselte magút; mert 
állítólag a presbiteri határozat ellen engedte volna 
meg e választást, ha a másik rész nem tiltakozik.

— ,L- ocktvher 26-án Gyulán elhunyt Bak 
Salamon következő ezóiokra hagyományozott u. 
m. a polgári iskola részére 200 frt, az izr. test­
vériség egyletének 200 frt, — a városi ápoldá- 
nak 100 frt, a nöegylelnek 100 frt, a békésme­
gyei kórháznak 100 frt. — Ezen összegnek 6°/0 
kamatai minden évben halálozása napján fizeten­
dők ki a családnak Gyulán lakó tagjai által mind 
addig, inig ezége, vagy háza fenn áll. A Bak csa­
ládot ismét súlyos csapás érte. Egyik nőtagja, ki 
Budapesten volt férjnél, műit hó 31-én rövid szen­
vedés után 29 éves korában jobb létre szende- 
rült, bánatos férjet és négy árvát hagyott.

— A gyulai kctlvária hirszerint eddigi he­
lyén megsziintettetik és a szóimalmi temetőbe fog 
áthelyeztetni, — ez intézkedés a kath. hívekre 
már azért is czélszerübb, mert a vámhoz közelebb 
van, és a temetőhöz vezető utat disziteni fogja, — 
a jelenlegi, már elavult statiók elfognak bordatni 
és a használható anyagból készülnek az újak, két­
ségtelenül csinosabb alakban.

— Hetek óta e-sős időnk hirtelen hidegre for­
dult, a mennyiben 3 nap óta fagyok is mutatkoz­
nak, mi alkalmul log szolgálni a disznótorok meg­
kezdésére, a melyek úgy látszik az idén már csak 
azért is élí-nkebbek és gyakoriabbak lesznek, mert 
a kövér sertésnek csekély az ára, bor pedig any- 
nyi termett, hogy minden háznak bőven kijut.

— Gyulán a felnőttek, illetőleg az ismétlő 
iskolások oktatása a napokban veendi kezdetét. 
Emez oktatásokat a múlt évben kétszáznál több 
növendék vette igénybe, kik — kevés kivétellel 
mindnyájan iparos tanonezok voltak.

© A „nagyváraili önkéntes tűzoltó-egylet* 
feloszlott. Eme sajnos hír olvasásánál önkénytcle- 
niil eszünkbe jutott a b.gvulai önkéntes tűzoltó 
egylet emléke, moly rövid virágzás után szinten 
feloszlott. Eme feloszlásnál csak azon körülmény 
sajnosabb, hogy a vele kapcsolatos ügyek — tu­
domásunk szerint — máig sincsenek befejezve.

© F. hó 7-én d. u. 3 órakor a b.-gyuiai 
„kör“ (úri kaszinó) közgyűlést tart, melynek főbb 
tárgyai: a lemondás által üresedésbe jött alelnöki

tisztség betöltése, s a pénzzavar elhárítása véget, 
szükségessé vált intézkedések megtétele.

© Ugyancsak r. hó J. u. a polgári kör is 
közgyűlést tart, mely a folyó 187 ‘-6-ik évi költ­
ségelőirányzatot áliapitandja meg.

© Xe:m jó az ördögöt falra restem'. Deniquo 
Gyula városának csak kijut: nem elég, kogy a 
megyeházának légi helyén való meghagyattatása 
érdekében hosszas kemény harezokat kellé vívnia, 
— nem elég hogy a szűknek bizonyult megye­
ház kiépittetése ad graecas calendas elnapoltatok, 
hanem most meg jó csabai szomszédaink a gyulai 
törvényszéknek Csabára leendő áthelyezése érde­
kében mozgolódnak. Mint halljak a miniszterhez 
akarnak e tárgyban kérvényt nyújtani (vagy talán 
mar be is adták). Vannak egyenek, kik nem tart­
ják lehetetlenek, hogy addig viszik ezt a törvény­
széket a csabaiak, hogy egyszer csak a megyéből 
is kiviszik, s aztán ma jd mindketten elmondhatjuk : 
„nesze semmi, lógd meg jó! 1“

— Ez is haj, az is baj. Ha nincs bő szüret, 
van nagy elégedetlenség, ha van höszürot, van 
bezzeg részeg ember is. Különösen nálunk Gyulán 
vasárnap estonkint annyi a részeg ember, mint —- 
Lisznyai szerint — tengerben a csepp: se földi 
nectárral telített halandók úgy cloruitoznak, úgy 
kiabálnak az utczákon mintha csak a túivilági 
styx vizébe akarnák fojtani őket. És e művészi 
kedvtelést a kimétcletes rendőrség egy félvilágért 
meg nem zavarná. Na de — mint mondják — 
minden úgy van jól, a hogy van ! . .

© Ilimen. Békésen Rózsa Sándor realgym- 
nasiumi tanár jegyzetté Kalocsay György tövisedi 
(Bibarmegye) földbirtokos bájos és szellemdús 
leányát Piroskát. Ugyancsak Békésen Őri Lajos 
ref. tanító jegyzetté Józsa Gábor derék leányát Idát.

O Békésen egy polgári kör szervezésén fá­
radoznak, melynek helyiségéül a casinó volt he­
lyisége volna kiszemelve. — Mindenesetre üdvö­
zölnünk kel! e mozgalmat, mely a társulás által 
nyerendő szellemi előnyök áldásait szélesebb kör­
ben törekszik valósítani.

O B.-Gyulán tegnap est ve folyt le a városi 
tanács által a magándalkör közreműködése mellett 
a polgári iskola javára rendezett tánczmulatsággal 
egybekötött dalestély. A tanács s különösen annak 
feje — a polgármester, — mindent elkövetett e 
mulatság sikeresitése érdekében. Sajnos hogy a 
szereplő dalkör oly ritkán hallatja szabatos éne­
keit. A közönség az ilynemű élvezetre mindig éde­
sen emlékszik vissza, de meg a derék dalkör mű­
vészi elöhaiadásál nagy mértékben elősegítené a 
gyakoribb föllépés. - A mulatság lefolyásáról jövő 
számunkban többet.

© A b.-gyulai sugárul kikövezése befejezé 
sebez közelget.

© A békésmegyei régész mivelődéstörténelmi 
egylet évkönyve elhagyta a sajtót, csakhamar 
megtörténhetik a szétküldés. A mű oly diszszol és 
czimmel van kiállítva, hogy valóban becsületére 
válik a b.-gyuiai nyomdának.

Beküldetett. A békésmegyei gazd. egylet igazgató­
sága f. é. okt. 11—15-ig tartott eke- és vetögépver­
senyen működött összes bíráló bizottsági tagoknak 
a biráiat bosszú folyama alatt kifejtett példátlan 
buzgalmok és kitartásukért az egylet nevében 
meleg köszönetét fejezé ki alulírott mint rendező 
elnök előtt, mit nyilvános utón az illetőkkel kö­
zölni kedves kötelességének tartja

Rinder Pál.

a ragyogást, a csillogást bálványozzák, de hát az 
izlés sokféle. Vannak Majorosok, kik a női nemet 
a nyilvánosság sikamlós terére akarnák vezetni, 
vagyis a mint nevezik : „emancipálni“ óhajtanák. 
Már maga ez az emancipativ szó tévesen van al­
kalmazva ide. Hat ugyan mi alól akarnánk a nő­
ket emancipálni mi magyaiok? Hiszen a magyar 
férfi a leglovagiasabb a világon a nők iránt s c 
részben a magyar nők nőm is panaszkodhatnak. 
Vagy talán azt értik alatta, hogy a nők a hiva­
tal viselésben egyen joguak legyenek a férfiakkal 1 
Na ugyan ezzel megtisztelnénk nőinket! Eszembe 
jut itt egy adoma a párisi „Figaróból,“ melyet a 
„Nagyvárad“ közölt nem régen. Hadd álljon itt 
adatképen a nő emancipátióhoz : „Ej van, zörget­
nek a nőorvos ajtaján; a cseléd kijön. — „Gyor­
san, gyorsan kérem mondja a doktornak, hogy 
azonnal jöjjön hozzám!“ — „Lehetetlen uram“
— „De nőmet szülési fájdalmak lepték meg“ — 
„A doktort is !“

No kívánjuk a nőket ily módon emanczipálni
— ne íoszszuk meg őket a nőiesség zománczától, a 
háziasság erényétől, — mert a mennyit nyernének 
a nők a házon kiviii, többet vesztenének valódi 
benső értékekben.

A háziassággal kedvesem, összekötötted a 
munkásságot, takarékosságot is, és igen helyesen, 
mert ezek egymást egészítik ki.

Sajnos, hogy a munkakedv és a takarékos­
ság csak névben ól hölgyeinknél. Könnyen meg­
számlálhatnánk az ujjainkon egy egy vármegyé­

ben, hogy hány intelligens ház úrnője fonatja, szö­
veti a házhoz szükséges vászonnemüt, — hány 
látja el saját föztével családját satb. De hiszen mi­
kor az a házi vászon oly sok bajjal jár, és oly 
sokba kerül, hogy szinte készpénzen meg lehet 
venni, — s az a főzés megkeménviti a glycerines 
puha kacsokat! — Elóg baj az hölgyeim, hogy 
igy gondolkoznak, mert azok az apró krajezáros 
kiadások sok forintra felgyűlnek ám egy éven át, 
s tiz-husz óv alatt egy nem megvetendő kis tökét 
képeznének! Még nem oly régen is a magyar 
házi asszony büszkeségnek tartotta, ha önmaga 
szötte-fonta a maga vásznát, ha szorgalmával meg­
szerezhette, megtakaríthatta azon összeget, mit 
most csak úgy könnyedén kiadnak hölgyeink. 
Csak tessék felvenni, hogy egy 6-8 lrtos szakácsnő 
mennyibe kerül 20 év alatt? Csekélységnek lát­
szik, pedig egy pár ezer forinttal apasztja vagyo­
núnkat, a mi megmaradhatna, ha divatos theo- 
riák, előítéletek nem uralkodnának hölgyeink 
között.

Sok, igen sok részletét kellene felemleget­
nünk egy háztartásnak ha tovább akarnék bizo­
nyítgatni azon állításunkat, hogy a munkakedv, 
és a takarékosság csak üres fogalom hölgyeink 
előtt, — és nem csak a vagyonos, tehetséges csa­
ládoknál, de a legszegényebb fizetéses hivatalnok­
nál is igy találjuk ezt. Vannak kivételek termé­
szetesen, de azok minél ritkábbak.

Felemlíted végre kedvesem, hogy a nő le­
gyen valódi édes anya. Mintha a koronát akartad 
volna feltenni e szóval eszményi nőd fejére! Édes

anya: e szó alatt szent fogalom rejlik, ennél szen­
teld) csak az Isten fogalma lehet. Magasztos név, 
mely súlyos felelősséget, nehéz kötelességet rejt ma­
gúban ! Es fájdalom, vannak nők, és müveit nők, 
kik ezen magasztos nevezetre érdemeiknek. Dajka, 
gyermekszoba, nevelőnek — ezek helyettesítik 
gyakran az édesanyát ! Keserű szavakat kellene 
mondanom kedvesem, hogy e természetellenes bűnt 
kellőleg ostorozhatnám... de minek? kinek? A 
kit saját szive, lelke jó anyává nőm tocz, szük­
ségtelen ott minden más eszköz. — Az oktalan 
állat utolsó leliellotéig kész küzdeni fiáért, s a 
nagyvilági delnők többnyire csak elszülik gyer­
mekeiket, do édesanyákká nem lesznek nőin akar­
nak lenni, mert igy hozza magával a — divat. 
Oh anyák ! súlyos felelősséggel tartoztok ti gyer­
mekeitekről az emberiségnek s a Mindenhatónak 1 
Feleljetek meg azért az „édes anya“ szent nevé­
nek lolkiisincsetesen.

Kedves Katinkám ! íme a te eszményi nőd 
jellomrajzait rövid jegyzetekkel egybeállitottam. 
Vajha csak egyetlen nő olvasó lenne, kinek szi­
vében az itt elhintett igazságok termékeny talajra 
hullanának, Téged jutalmazna meg érte a Minden­
ható !

Viszontlátásig üdvözöl

igaz rokonod
Gáthalmi.
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Különfélék,
— Magyarország a philadelphiai világkiállí­

táson hivatalosan képviseltetni nem jog. Ugyanis a 
kiállítás ügyében kiküldött bizottság — a m. kir. 
földmivolési,- ipar és kereskedelmi minisztérium 
azon értesitvénye folytán, — melyszcrint a kor­
mány. az ország jelenlegi kedvezőtlen pénzügyi 
viszonyai s azon tapasztalat következtében is, hogy 
a világkiállításban részt venni akarók csak csekély 
számmal jelentkeztek, nincs azon helyzetben, hogy 
azon összeget, moly Magyarországnak az említett 
világkiállításon leendő képviseltetésének keresztül 
vitelére kivántatott, rendelkezésére bocsáthassa: 
elhatározta működését megszüntetni.

— A Cd. k. hadügyminisztérium: a szabad- 
versenynek föltartott katonai szükségletekre kiirta 
a pályázatot. A szállítandó ezikkek közzül fölem­
lítjük a következőket: 2o00 —6100 darab iópok- 
rócz ; 1000 —3000 db. vadász-kalap 100 —350 db. 
dragonyos sisak; több ezer méter paszomány. — 
szalag, és zsinór különféle czélokra; 10Ö0—22000 
darab gyalogsági, — 3000— 7000 darab lovassági 
kardbojt: ;>000— 200000 darab nyakravaló; 10000 
— 29000 pár bőrkesztyű ; pár ezernyi sisakdísz 
részlet; 150—160 ezer tuezat kiilömbözö anyagú, 
nagyságú és rendeltetésű gomb; több ezer csat, 
sarokvas és sarkantyú; Nebányezer ló vakaró, ta 
karraánykötél, — lóbékó, — lókefo, — nyereg­
kápa stb. Ajánlattételre batáridő : /. é. nov. 30.

— -1." egyik nagyváradi lap — a „Szabad­
ság“ — erősen kikéi a hazai dohánygyárak pro- 
duetumainak roszasága ellen. Bizony elég roszak 
azok, annyira, hogy ma-holnap lemondunk a füs­
tölésről !

— Stroussberg, az ismeretes vasúti vállalkozó 
az u. n. „vasutkirály“ megbukott. — Vállalkozó 
szelleme által rövid idő alatt roppant hírnevet és 
még nagyobb gazdagságot szerzett. Porosz és Né­
metországban, a magyar-osztrák monarchiában, 
továbbá Oroszországban és Romániában ö épített 
vasutat. — Hitele már 1870-ben megrendült, de 
a bukás csak múlt hó utolján érte öt utói. Passi- 
vái — mint mondják — 20—25 millió írtra rúg­
nak. — Úgy látszik, hogy a nagy szédelgő bu­
kása vétkes, mely oknál fogva műit hó 25-én Sz. 
Pétervarott elfogatott és Moszkvába kisértetett, 
bukása miatt sokan szenvednek érzékeny vesz­
teséget.

Statistika. A vasut-hálózatok bosszúsága az 
egyes államokban kö\ étkező: Angolországban 
25000; Németországban 22,000: Francziaország- 
ban 18,000; Oroszországban 15,000; a osztrák 
magyar monarchiában 13,000; Olaszországban 
7,000 ; Spanyolország és Portugáliában 6500; Bel­
giumban 3100; Svédországban és Norvégiában 
2500; Németalfölden 1700; Svájczban 1500; a 
török birodalomban Görögországgal együtt 1200 ; 
és Dániában 900 kilométer. Ha a vasutak hossz- 
szát a lakosság számához viszonyítjuk, agy egy 
miiló lakosra Angolországban 800; Belgiumban 
625; Németországban 530; Francziaországban 490; 
az osztrák-magyar monarchiában 350; Oroszor­
szágban 205; végül Törökországban 30 kilomé­
ternyi vaspálya esik.

— Horn Eile a földm. ipar és kereskedelmi 
ministeriumban államtitkár és országgyűlési kép­
viselő november 2-án délután 5 órakor Budapes­
ten meghalt. Benne a haza egyik legképzettebb 
és legmunkásabb hivatalnokát veszité cl, kinek 
működéséhez jogosan kötheténk a legszebb remé­
nyeket.

— Világle cél forgalom. Az összes levélforga­
lom a föld kerekségén óvenkint 3300 milliót tesz 
ki, azaz: egy másod porezre esik 100 darab és 
egy lélekre három darab. A világforgalom összes 
leveleinek súlya 33 millió kilogrammra megy. Az 
elhasznált papiros, ha kinyújtanák, 8 négyszög 
mértföldnyi területet lepne el. A 3300 millió le­
vélposta küldeményből 490 millió esik a nemzet­
közi forgalomra.

Irodalom és művészet.
A „Divat-Nevelejts“ 35-ik száma következő ügye 

lemre méltó tartalommal jelent meg: Mióta lelkem . . . . 
Ábrányi Emil; Izabella diadalai — humoreszk — Bene- 
dek-Büttner Linától; Egy éj. Andoit Ernőtől; a „Tárcsá­
ban* Milánói levelek; Színi szemle ; Borúra derű és de­
rűre ború; A szerb fejedelem esküvője; Mi újság? Iroda­
lom, zene és művészet. — Egyletek és intézetek; A divat 
köréből; Talányok. A borítékon hírek és vegyesek. A 
„Divat-Nefelejts“ megjelen minden vasárnap s liavonkint 
két nagy képes mellékletet hoz. Előfizetési dij egész évre 
12 ft; félévre 6 ft; Évnegyedre 3 ft.

Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch jóhitelú nem­
zeti zenemű kereskedésében Budapesten újonnan megje­
lentek „A falu roszszából“ 1. Száraz agon bús gerlicze 
turbékol. 2 Fogadásom tiltja szeretni. 3 Húzzad csak 
húzzad. Zongorára szerkesztő Tisza Aladár. Ára 60 kr 
Ajánljuk e díszesen kiállított füzetet a zenekedvelők 
figyelmébe.

A „Magyar közlekedésügyi November havi füzete 
következő tartalommal jelent meg: A legelső gőmozdony- 
vasut 60 éves jubileuma, Ambrus Józseftől, A Gotthárd 
pálya Viinmer Vilmostól, A szövetségi jogok Északame-

rika egyesült államaiban a vasutak felett. Korány Ágos­
tontól ; Tanulmányok a villany delej esség köréből Aujeszki 
l.ipóttól; Távirásra alkalmas állandó villanytelepek és 
azok kellékei. Mikálkovics Dezsőtől, Ohm törvénye. Ob- 
láth Mórtól; A földrajz a posta és távírdánál H . . . tói; 
Posta és távírda intézményeink magyar igazgatás alatt 
Ráez Sándortól, Szakirodalom Vegyesek. I. Törökországi 
vasutak. II. Az alsó-ausztriai postamester egylet. III. A 
skándicaviai vasutak építése és üzlete. IV. A p'-sta taka­
rékpénztárakról. \. A posta és távirda egyesítése. VI. A 
villanyos feszülés! sor. VII. Osztrák-egyiptomi postaügy. 
VIII. Ausztria távirda forgalma. IX. A távirászat forduló 
pontja. X. Világ levélforgalom. XI. A franczia vasutak 
bevételei. XII. Villany-világ gőzmozdonyok számára. VIII■ 
Az alagutak szellőztetése.

A „Magyar közlekedésügy'-' havi folyóirat előfizetési 
dijja egész évre 5 ft félévre 2 i't 50 kr.

Az „Uj idők“ czimű kedvelt hetilap (divat-tárczá- 
val( 44-ik száma a következő válogatott tartalommal je­
lent meg: „A történetírás és Darvinismus I Xhaüóczy 
(Strommer) Lajostól; „Az ősi lak“ feredeti költemény) 
gird Vay Saroltától; ..Nu-kortesok•* (ered. elbeszélés), Tóth 
Józseftől; „Simon Stililvs“ (Tennyson költeménye), Szülik 
Józseftől; „Az öreg Jeanette néni iratai“ lErclanann- 
Chrttrian rajza); „János kapitány ur elbeszélései í Lábon- 
laye után); . V pletyka“ (tárcza-czikk) Kazaly Imrétől; 
„Irodalmi, társadalmi » művészeti hírek.“ A borítékon: 
Hymen. sakk-talány, hetiirejtvény a szerkesztő nyílt vá- 
laszai, szikrák, vegyesek. Szerkeszti: Benedek Aladár, 
Előfizetés: ara i csinos lapnak 'félévre 5 fid negyedévre 
2 irt 50 kr. Kiadó: és szerkesztői hivatala: Budapest, uri- 
utcza ti szám. I emelet, 120 ajtó.

Jegyzéke a b.-gyulai kir. trvszéknél 1875. óv no­
vember hó 8. és következő napjain előadandó bűn- s pol­
gári ügyeknek. Novemker 8. Előadó Nogáll. 1935. Jóo Il­
lés súlyos testisértés. 1936. Muesi Gábor súlyos testisértés. 
1969. Wolf György és 8 társa tolvajéig. 2740. Malatin- 
szki András idegen tulajdon gon. rongálása. 2769. Csák. 
Imre és 6 társa súlyos testisértés. November 9. Szívós 
Sándor és 66 társa tolvajsúg. Előadó Iluszka. 8584. P. Du­
dás Mihály és nejének ilj. Szigethy Péter és neje ellen a 
gyulai 3242. sz. fjkvben felvett malomépület és 520 □ ö] 
telek visszaboesátása iránti pere. 8654. Marti István és 
társainak Marti Rebeka és társai elleni örökség és elvont 
hasznok kiadasai iránti pere. 8742. Lőwyj Mór csödperü- 
gyclőjének, Ivóim Joselin ellen 806 frt 2 kr. tőke tartozás 
s járulékai iránti pere. 8822 Lőwy Albertnek, Nagy Mi 
hály örökösei ellen 423 irt 13 kr. toké tartozás sjár. iránti 
pere. 8917. Kovács I’uchár Pálnak. Kovács Mátyás ellen 
három darab okmány kiadása, esetleg 120 írt tőke s jár. 
iránti pere. 8950. Barom Jánosnak mint Virginia nevő le­
ányától származott Virgilül és Lucia ikergyermekek gyám 
jának, Goldstein Lajos ellen apaság kimondása és tartás 
dij iránti perc. 8950. Lőwy Mén- csődperügyelöjének Schwarz 
Sámuel ellen 538 frt 96 kr. s jár. iránti perc. 6952. Tóth 
Istvánnak, Czeiszlinger János és neje ellen 1200 frt tőke 
s jár. iránti pere. 9076. Sztrehovszki Andrásnak ühljár 
Judit ellen 543 frt 95 kr. kártalanítási összeg jár iránti 
újított pere. Előadó Herberth. 7343. G.il Sándurné Beillő; 
J uUáununak Gál Mihály ellen 490 frt főké & jár iránti pere; 
7604. Szontagh Pálnak néhai Schmidt Antal örökösei ellen 
475 frt 11 kr. s jár. iránti pere. Előadó Teleszky. 10002. 
Oláh Tőgyemé felperesnek id. özv. Puskás Györgyné al­
peres elleni övöksógi osztályrész s jár. iránti pere. 10030 
Kukla Iíarolin felperesnek Fekete Sándor alperes elleni 
válópere. 10193. Özv. Sz. Tóth Andrásáé felperesnek ifj. 
Tóth András özvegye elleni 9 hold váltó föld s jár. iránti 
pere. 10194. Szőke István felperesnek — Késjár Pál és 
társai alperesek elleni 350 í't s jár iránti pere. 10269. Dá­
vid István felperesnek — Váczi Sára alperes elleni váló 
pere. 10272. V. Szabó Sándor felperesnek — Erdőháti Er­
zsébet elleni váló pere.

Gazdászat ipar és kereskedelem.
Tiszteit szerkesztő úr ! A bíráló bizottság 

november 2-an délután 2 órakor Reinbart Jófcsef 
ur ezukraszdájában a termelésre ajánlott gyümölcs­
fajokat egyenkint megizieivén, a következeiket ta­
lálta íz- és zamatra legkitűnőbbeknek:

Angol arany parmén- és csehországi masánszki 
alma; — ojtóágak kaphatók özv. Császárnénál 
Gyulán; — Orleans kormos Farkas Béiánénál; — 
Parkers grauer pepping alma és szürke esperest 
körte Ambrus Lajosnál ; — Zöld czitroin és Or­
leans reinette alma Farkas Zsigmondnál; — Angol 
csíkos pármén, Sikulai és Call vili alma D. Kis 
Károlynál; — Itro kormos, — goid reinette alma;
— Royal de napló vajkörte Ferenczy Alajosnál;
— Norfolk reinette — arany kormos és czigány 
alma Oppenhausernól; — Franczia zöldkormos — 
masanszki boiivier és ezitrom alma Cégényinénél;
— Csíkos piros angol parmén Ecsodi lelkésznél 
Gyula-Váriban; — Fehér taffetta alma Popovics 
Emilnél; — Tyroli rosen Őszi alma Papp Mihály 
lelkésznél; — Uimi kormos Prág Antalnál í— 
Pepping rauge alma Orlei Istvánnál ; — Kecske­
méti pogácsa alma Giázer Károlynál; — Sikulai 
(Carmin Cailvili) Janies Józsefnél; — Princ Eugen 
öreg Góg Jánosnál; — Fondante du bris körte 
Parti Ferenczné!; — Hardcpons pergament körte 
Uferbacb Józsefnél; Górnia alma Berkes Jánosnál;
— Angol királyné, kapuéin kormos alma Fik kér 
Ferencznél.

E gyümölcsfajok tehát termelés és minél na­
gyobb körbeni terjesztés végett különösen ajánitat- 
nak a gyümölcskedvelők figyelmébe.

A bíráló-bizottság nevében :
B.-Gyulán, 1875. november 2-án.

alázatos szolgája
Göndöcs Benedek.

Minister! körrendelet a phylloxera tár­
gyában.

24183. sz. Valamennyi törvényhatóságnak. 
Habár a phylloxerának fellépte a Pancsova város 
határában fekvő szőlőterületeken kívül még ez 
ideig másutt constatálva nem lett, sőt. a számos 
helyen történt szakértői vizsgálatok nyomán ke­
véssé valószínűnek tekinthető, hogy ezen szölőpusztitó 
rovar a nevezett hatóság területén kívül egyébütt 
is jelentkezett légyen, — a phylloxera tárgyában 
tanácskozott, általam összehívott szakbizottság ez 
iránybani javaslata alapján és f, bó 9-röl 23,731. 
sz. a. közzóbocsátott rendeletoro kiegészítéséül oda 
utasítom a törvényhatóságot, miszerint a területén 
lakó szöliotermelö közönséget hathatósan figyel - 
meztosse aira, hogy ne csupán Pancsova város 
határából, liánom minden oiv vid ék szülőiből szár­
mazó szőlőtermők ok megvételétől vagy becseré­
lésétől óvakodjék saját érdekében, melyeknek 
phyloxoramentcsségo iránt kellőleg biztosítva nin­
csen és esetleg venyige szükségletének fedezését 
lehetőleg a tulajdon határbeli vagy azon szőlők­
ből eszközölje, melyek a kormány részéről hir’a- 
pilag is közzétett vizsgálati eredmények tanúsága 
szerint szakértőileg pbylloxenunenteseknek talál­
tattak. Báró Simonyi Lajos s. k.

Minister! körrendelet a hordóhitelesitésck 
ügyében.

Valamennyi törvényhatósághoz: Több oldal­
ról hozzám intézett és felvilágosítást kérő felter­
jesztések folytán a hordóbitelesités ügyében a kö­
vetkezőket tartom szükségesnek a törvényhatóság­
gal kellő közhirrététel végett közölni. A méter- 
rendszer behozataláról szóló 1874. évi VIII. t. ez, 
értelmében, ha bor, sör és szesz hordókban adatik 
el, a bordónak hiteiesitve és tartalmát az uj mér­
ték szerint kitüntető bélyeggel kell ellátva lenni. 
Az idézett törvényvzikk úgy 1U, valamint 13. 
ij-ából következik, hogy a hitelesítési kényszer 
csak a közforgalomban használt mértékekre és 
mérőeszközökre terjed ki. A közönségnek meg­
nyugtatására tehát minél általánosabb tudomásra 
hozandó, hogy csak azon hordók kell, hogy hite­
lesítve legyenek, melyek a tartalmukkal egy üti a 
forgalom, azaz adásvevesi ügyletek tárgyát képe­
zik. A magánhasználatra szánt hordák ennélfogva 
a hitelesítési kényszerből teljesen kizárva!;. — Az e 
részben több ízben már kiadatott rendeletéin kap 

Lcsán ezúttal is iígyelmezLáiiem kell a törvényha­
tóságot, igyekezzék odahatni, hogy a területén a 
forgalom szükségleteinek megfelelő száron hordó- 
bitelesitö hivatal felállittassék. Meghagyom egyút­
tal, hogy kellően közhírré teendő, miként a hite­
lesítés nemcsak a hordóhitelesitö hivataloknál esz­
közölhető, hanem, hogy a ienáiió szabályok értel­
mében a hordóhitelesitö a hivatalos helyiségein ki­
vid is teljesítheti Jeladatát, mely esetben részéről

m. é. 15,448. sz. körrendeletem értelmében egy 
fél napra legfeljebb 2 frt, egy egész napra pedig 
legfeljebb 4 trt napidijul felszámítható. Nem mul- 
hatlanul szükséges tehát, hogy a hordóhitclesités 
a hivatalos helyiségben eszközöltessék, hanem a 
törvény által törvényesen megszabott hitelesítési 
dijak lefizetése mellett, a hitelesítő, a hordótulaj- 
donosok magán helyiségeiben is köteles a hitelesí­
tést eszközölni. Intézkedjék a törvényhatóság le­
hetőleg gondosan, miként a hordóbitelesités ügye 
a törvény rendelkezésének megfelelően eszközöl­
tetvén, az ej mértékrendszerre való átmenetei mi­
nél kevesebb mográzkódtatásokkal legyen egybe­
kapcsolva. Budapesten. 1875. évi október hó 19.

Báró Simonyi Lajos s. k.

Hetivásárt tudósítás.
Gyula, november 5. A nini hetivásár a múlt hetinél 

jóval népesebb volt. A kínálat ez alkalommal különösen a 
káposztánál voll nagy, inig a knkonezánál tetemesen csök­
kent. Az árak a következük voltak : tisztabúza köble S—9 
frt: kétszeres 6—7 irt ; morzsoltknkoricza köble 3 frt 10 
—3 frt 30 kr csöwskukoricza vékája 36—37 kr; árpa 

köble •; irt 10 kr: köleskása itezéje 8—10 kr; krumpli vé­
kája 60—80 kr; sárgarépa vékája 35—40 kr; zeller párja 
2 kr; fogbagyina 100 koszont 5—6 frt; vöröshagyma 100 
koszorú 5—6 Irt : törött paprika itezéje 8—10 kr; paszuly 
itezéje 1 5 kr: borsó itezéje 8—9 kr; lencse itezéje 8—9
ki : tojás párja 2 kr; sovány liba párja 2 frt 80 kr—3 frt; 
kappaii párja 80—1 frt : rucza párja 70—80; csirke párja 
35—40 kr . pujka párja 2 frt 50—3 frt: szalonna uj36frtí 
ó 40 frt.

Szerkesztői üzenetek.
— 5-áthalmi urnák. A becses küldeményt vettük. A

nyiltlevelet fontos tekinteteknél fogva nem közöljük, egyéb- 
oránt megnyugtatásodra sietünk megjegyezni, hogy a békés­
megyei egyházi viszonyok nem oly „siralmasak mint to bi­
zonyos ügyből gondolod, mely voltaképen csak a mellett 
argumentál, hogy „tiszta búza között is találtatik 
konkoly.“

— Békés. r. 1. Szives Ígéretedre számítunk.

Felelős szerkesztő: Elek Lajos.

Nyiltér.*)
Nevemnek az aradi ügyvédi kamara lajstro­

mából ideiglenesen lett kitörlési hirdetményére 
észrevételezőm miszerint a kitörlési határozat el­
len semmis égi panaszt emeltem, s miután a tör­
vény hiányos s erről nem rendelkezik, visszauta- 
sittatott, ezen visszautasító végzést ismét fellebbez­
tem tehát az ideiglenes kitörlés nem befejezett 
tény ; hogy az ily jogot s annak minden formáit 
lábbal tapodó eljárás, mely a polgárok legszentebb 
jogait vérig sérti helyes-e vagy nem azt a leg­
főbb törvényszék dönti el, s ezeket valamint indo­
kait és rugóját a jövő számba tettes szerkesztő nr 
engedőimével adandóm elő, mert jogerőre emelke­
dett és beirt ügyvéd ellen csak fegyelmi utón le­
ltet a kitörlést foganatosítani, de nem kihallga­
tás és megidézés nélkül.

Pain Antal,
ügyvéd.

Ezen czim alatt közlőitekért szerkesztő felelősséget 
nem vállal. Szerk.
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I Hirdetmény. I
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Alolirottnak van szerencséje a n. é. kö- X \ 
& zönség. tudomására hozni, miszerint POPO- y,. 
^ V ICS EMÍLIÁN házában felállított eczet-gvú- p 
p rában a legjobb minőségű oezetuk a követ- 'Ű , 
É lcczö árakban kaphatók. ®

1- sö számú legjobb minőségű 13 fokú ” j 
é borcczct 1 akó 4 frt 50 kr. 1 iteze 8 kr. U !
ifi ’ iá j

2- ik számú 8 fokú ! akó 2 frt 1 it @ I
cze 4 kr. 5|

! 3-ik számú 6 fokú 1 akó 1 frt 70 kr. j
1 Szives pártfogást kér. hm a!
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Veisz D.
Magyarország első és leg­

nagyobb

VAlKlKÉP-
RAKTÁRÁNAK 

tulajdonosa,
Budapesten, József-tér 

14-ik szám,
legkedvezőbb fizetési feltételek, ingyen oktatás és 5 év; 
Írásbeli jótállás mellett ajánlja a világ leghíresebb gyárai­
ból való varrógépeit, úgymint: Wheeler és Wilson-,
Singer-, Howe-, Anger-, Grover- és Barker stb-félé-
ket, családi használatra 50 írttól, kézművesek számára 60 
Írttól feljebb.

Ugyanott van az ép oly gyakorlatias mint kitűnő 
petroleum-fözúkályhák főraktára is.

Valamint kaphatók légnyomatu házi és szoba- 
távirok, liusvagdalógépek, vízszűrő készülékek, kés­
és villa-tisztitó gépek, varrógép-alkatrészek, tül 
czénia a kitett árszabály szerint, továbbá viz és lég- 
szeszvezetéki tárgyak is kaphatók.

Műhelyeimben gépjavítások a legolcsóbban eszkö­
zöltetnek. Tisztelettel
1—6 (139) Welsz D.

IIAK2ÍELY BÉRBEADÁS.
Orosházán a község tulajdonához tartozó a 

vaspálya udvarral szomszédos, eddig 820 frt évi 
bér mellett használt 510 Q öl terület az 1876. 
évi január 1 -töl köveikozö 3 évre rakbelyfll leendő 
használatra folyó november 21 - én. d. u. 3 órakor 
a tulajdonos község tanácstermében tartandó nyil­
vános árverés utján haszonbérbe fog adatni. Bá­
natpénz a fentebbi haszonbér 10%-ka. A bérletre 
vonatkozó egyéb feltételek a* elöljáróságnál meg­
tudhatók.

Orosházán november 2. 1875.
SZALAI JÓZSEF,

1—2 (140) bíró.
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Hölgyek részére.
Ingok angol Chiffonból bzép mellvarrással és liimzéssel: darabja 

a. a.í5, 2.50. 3, 3.50, 4. 6 drb 11.50, 12.80, 14.20. 17, 20, 22.80.

Barhetból <1 arabja 1.40, 1.50, 
drb 8, 8.50. ;>. ló, lo.11.50,

1.50,1.;

ij m auiuivi)
Ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női s gyermek kész tehérnemüekbeu minden s szövött áru s íiri

divat czikkekíien legolcsóbb szabott árakon.
Minden megrendelést alábbi árukból, s megbízásokat bármely más czikkekre utánvétellel azonnal teljesítek.

Fehér áuk, Batist, clair vége 2 írt 75 krtól, moll és crepelisse 3 fit 75 krtól, tárlatain, tullanglias, 
illusion, crap, gaz stb. Mindennemű bélésszövetek, díszítések és rövid áruk, Orleans, dirit ing, eh időn. 
damis, mouslin, urgantin vége 82 krtól, béllés vasznak minden csipkék s csipkebet ételek, himzet csikók s 
betételek, ingmellek 20 krtól, entoilage, riche, aprets, selyem és pamut, rojtok, selyem és bársonyszalagok, 
vászon és pamut szalagok, minden zsinór sújt ás es fűzők, varró selyem, varró- és kötőczérrm, minden kötő, 
hímző és horgolójiamut, valódi pottcndorfi s i-szálas kötőpamut gyári áron szintúgy tűk, gombok, csatok, 
gyűszű, kapocs, centiméter lámpa bél > tb.

Továbbá színes kann vászon vége 8 frt 8 frt 50 kr, 0 írt ól 15 Írtig, 30 ró fős fonalvászon vége 8 frt 50 kr, 
9 frt, 9 frt 50 kr, kávés abrosz 2 fi t 20 krtól, kávéskendő kötegje 2 frt 10 krtól, csipkefüggöny egy pár egy 
ablakra 3 frt 50 krtól 15 írtig, függönybojtok párja 60 krtól, ágyteritők 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtól.

Chiffon rőfe 22, 25, 2H? 30, 34, 40, 42, 4* kr, csíkos bárdiét rőfe 34 krtól, pique bárdiét rőío 64 krtól, 
színes ruhabarehet rőfe 35 krtól, futószőnyvk rőfe 40 krtól, légmentes ajtó és aldakatekeres rőfe 5 és 6 kr. 
pamut és selyem bársony, fehér flancll.

I rak részére.
Ingek angol Chiffon hói: drlija 1.40, 1.05. 2. 2.40, 3. 3.0, 4. 56 

db. 8, 9.50, 11.50, 17, 20, 22.80. Színes polkáiból: drbja 1.50. 2,
2.25, 2.50. t> drb 8.50, 11.50, 12.80, 14.20. Angol oxfordi-'-1 ^.Mórral, 
drbja 2.25, ti darab 12.80. 2 külön gallérral. tlrhjaS.80, 6 «laiali 21.UU.

In g e I ö k gallérral, darabja 60 kr. 6 drb. 3.25 kr.
L ábrával ók vászonból minden formában drlija 1.50, 1.75, 2,

2.26, 3.60, 3. 6 darab 8.60, 1(1, 11.50, 12.80, 14.20. 17. Tőire szövött 
gyapjú alsó mellények s alsó nadrágok, vékony vagy vas­
tag drbja 1, 1.30, 1.50, 2, 2.60 5 írtig.

Félharisnyák pamutból fehér vagy csíkos, k.-tegje 3.50, 4.
4.60, ó, 6.50—10 írtig, télre gyapjuszövott vékony vagy vastag szó- 
vetti kötegje 5, 5.50, 6, egész 12 írtig.

Gallér és kézelők legújabb divata mintában, egy köteg szép 
dobozban gallér 2.50. kézelő 4, 4.50, 5.25. Zsebkendők egész fehér 
vagy ezines széllel kötegje 2.40, 3.60, 4 20, 5, 5.50. t, frtig fehér se­
lyem 90 kr.

Legújabb nyak kötök selyemből keskeny 14 krtól 1 ínig. szé­
le» 30 krtól 3 írtig, kész nyakkótök minden formában 40 krtul 6 írtig.

Nyaksálak drbja 80 kr. eálkeudök 1.28-tói 5 frtig.
Angol plaid ek darabja 7.30, 8, 10, 12 frt, plaid-szij bu kr.

Kautschuk kópenyeg drbja 8, 9 frt.
Keutyuk kitűnő glacé párja 1.15, szarvaebör 1.20, 1.90, posztó 

76, 85, kr, 1.20.
Törölközők beszegve kötegje 5—15 frtig.
Rnganyo» nadrágtartók 70, 90 kr, 1.20, nadrágezij 25 kr.
H sem yök 3—15 frtig.
Mell kézelő e galléringgombok ceout- vagy bronczbvl nagy 

rálasztékban. * szép mellttik, nyakkendo-gyttrük, féeük, fogkefe, 
szappan és finom illatszerek.

Fiuk részére kesztyűk, nyakkötök, zsebkendők.

SZEGEDI KÉPES NAPTÁR
az 187() iki szökő évre

f
1S
m-

Cőrseitek angol Chiffon vagy 
1.60, 1.80, 2, 2.50, 3, 3.60. \—5 fiiig. 6 
13. 17, 20, 22.80, 28.

Lábra valók Chiffon vagy Bandiéiból: darabja 1 
2, 2.50. 3, 3.50, 6 darab 7.70, 8.60. 10. 11.50. 14.20. 17, 20.

Alsószoknyák Chiffonból szép szegélyek s fodrokkal : da­
rabja 2.40, 2.80, 3. 3.50. 4, 4.50, 5, (i. 6 darab 13.75, 16, 17, 20,22.80,

L ó s z ö r s z o k n y á k fodrokkal darabja 3.5n, 4. 4.25, 5. 5 50. 6,
Lő s z ö r t u r nur o k darabja 1.20, 140, 1.60, 2. 2.50
Der é k fii/ók (Mieder) darabja 1, 1.25, 1.50, ) .80, 2.60, 3, 3.50,

Disz itat kö tén vek Chiffonból fehér 1 forint 1.40, s/.iuos 
1.40, fekete mohból 1 ..ai kr. 1.60, 2.20 kr.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel darabja 20 krtól, 
himzet 30 krtól.

Szövött pamut h a r i s n y :í k kötegje 2.40. :.ou. 4.20, V egész
12 frtig. télre, szövött párja hó krtól 2 frtig, szövött kam a < I i 1.25,
2 frtig. gombos női kesztyűk kitűnő glacé, párja 1.15. zarvasbőr 
1.20, 1.80. posztó hatvanöt, hetvenöt, 1. 1,30. Mellgallérok s ujjak, 
legújabb gallér k kézelők richfodrok s kalapfátyolok, selyemrecze 
fokotok (Netzliaube) 17 krti'd.

Pongyóla fokotok fehér 70 krtól. szallaggal nyolczvanőt krtól, 
posztó hímzett has dili kok 2 írtől 3 frtig. Berlini szövött kendők 
fejre 1 frt harminezöt. 1 frt hetvenöt, nyakra 1 frt hetvenöt, 3 frt,
3 frt huszonöt, selyem nyakkendők 20 krtól 3 frtig. Női derékövek 
huszonöt krtól 2 frt ütvénig. Mindenféle fogkefe, szappan és illatszer.

Leányok részére feliér és ezines Chiffon s fekete moirköté- 
uyek, gallér és kézelők, posztó baschlikok, berlini szövött-kendők, 
nyakkotok, kesztyűk é> kerek fejtésük.

Ujj on szülött gyermekek részére ingecskék. szövött, hor­
golt s kötött rokolyák s fokotok, szakáikák, vászon és horgolt pó­
lyaszalag, hosszú vánkos, piqué s levarott paplankák, vászon- és 
gumi-pelenkák, horgolt ezipöcske. harisnyák, téli berlini zubonyok 
s szoknyácskák s fejkotök a legolcsóbb áron.

mindennemű fehérneműekre, fehérneműok varratásrn, nevhintzése. b minden hirnzések a 
szintúgy gallvr és kézelők tisztítás végett a legolcsóbb árért olvállaltatnak s pontos.ni és

L

Rendelések
legújabb formákban 
gyorsan eszközöltetnek.

. Minden levél általi rendelés, miután küldeményekre is különös figyelmet fordítok csak személyes Ősz 
szenilitásom után eszközöltetik és biztosítom a nagyérdemű vidéki közönséget, midőn ezennel becs s rendé 
lesei\el szerencséltetni kérem, hogy minden legcsekélyebb rendelést is szigorúan kívánság szerint rögtön a le 
hetö legjobban teljesítek. Megbízásokat is bármely más c/.ikkrc igen tisztelt vevőimtől szives u eíb.gadok ■
minden díj nélkül eszközlök. 4—6 (120.1

mái* megjelent
és minden hazai könyvárus és könyvkötőnél kaphat o.

sitja
úgy.

Hogy mily érdeklődés és elismerésben részesüli c naptár lH75-iki első évfolyama, tanú­
id'1" körülmény, hogy a kiadott 10,000 példány teljesen elfogyott. A naptól- kénekben 
mint szövegben tartalmasabb és kiállítása sokkal csinosabb az Í87ő-ik évinél.

-A- naptár ára csak 30 lrrajczár.
Az 1 HTG-ik e v í ,fc»zege<li ICvpes Napf úr“

]. A felséges uralkodóház.
>. Naptári rész.
... Szeged sz kit" varos koztiirvényItatós.iga. é a 

szegedi k i r. törvényszék tiszt viselőim.k tíf'Vsora. 
! Szeged jövője. Nagy Sándortól (3 képpel.) 
ó Az 1876. évi országos kiállítás Szegeden Ba-

kay Nándortól.
6 Ilona anyja. Elbeszélés Vas mátyástól.
. l’anna néni. Népies elbeszélés vet-, ki.. n. Kék

liyaciutlol
8. Beszélgetés András bácsi és családjával a ba­

bonáról ; a szomszédok is részt vehetnek benne
Ferenc/.! Jánostól.

1 ártalma:
vidékéről gyűjt.-: I'eren-ít. Népdalok. Szeged

rzy János.
10. Ix.it koriezajiatl ogat ás. (Képpel.)
11 A iia'.lys. gl.en Key utaz éieliifszéiéte. (Képpel.)
12 A balsl í.irkában. Angol elbeszélés (Képpel.) 
lő. A kuruzslásról. Népies tanulmány. Ilj*. K. L. 
I 1. A házi ipar az alföldén, («elléri mórtól.
lő. Idomai: (ti képpel)
IC- A méta-mértékekről. Átszámító táblázatok.
1' - Magyar- es Erdélyhoni országos vásárok.
18. Bélyegdij-mutató.
10. Az uj mértékek rövid ismertetése versekben 
20. üzleti útmutató. (Hirdetések)

A t. közönség

a—;; (128)

tőinél számosb vásárlásait kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Burger Zsigmondi özvegye,
kiadó, könyv- és könyomda-tulajdonos.

JELENTE*
Minélfogva a jelenlegi vendéglősöm családi 

viszonyok miatt kénytelen lakását változtatni, en­
nek következtében Szarvason a piaeztóren lévő| 
,SAs \ ENDÉGLÓBEN szükségeltetik ogv VEN­
DÉGLŐS, a ki a haszonbérlő italait méri. De 
konyha, festett szobák, istáló, széna és zab eladás-j 
ból eredhető haszon a vendéglősé.

Válalkozók mennél előbb értekezhetnek nálam.

2* (138)
Weiss J,

regale haszonbérlőnél

Uj mérteiéi és sulyok méterrendszer szerint.
Hohlfeld Emil Budapest Zrinyi-utcza.

Már 1876. évi január hó 1-jétől kezdve minden 
nyilvános üzletben kizárólag csak az uj törv. hitelesíteti 
mértékek és sulyok alkalmazandók. Az időszak tehát 
az uj mérlegek és sulyok bevásárlására már közt i van, 
a t. ez. közönség a Budapesten Zrinyi-utcza Kohl­
feld Emil uj méter rendszer szerinti mérleg és sulyok 
raktárára figyelmeztetik. Mindennemű uj mérlegek a 
legjutányosabb áron kaphatók. Ó. használt mérlegek az 
uj rendszer szerint legolcsóbban igazittatnak. úgymint 
ó mérlegek Pesten bérmentve a napi árak után fizetés 
helyett elfogadtatnak. 3—3 (136)

Hohlfeld Emil Budapest Zrinyi-utcza
Uj mérlegek és sulyok ínéterremlszer

szerint.

Pályázati hirdetmény.
A b. gyulai körnél 18 < (j. Sz.-György napján 

megürülendő, vendéglőéi állomásra pályázat nyit­
tatván : a pályázni óhajtók telhivatnak, miként a 
tárgyban alulírott igazgatónál 1875. deczember 
31-ig bezárólag jelentkezzenek.

Kelt B.-Gyulán 1875. október 19.

Dotoosfy
igazgató.

\ltesti sérvben szenvedők

Legjutányosabb árúforrás

SILBERSTEIN TESTVEKBE
% gyógyít

egyesült gyári-árúk raktárában Gyulán.

Prágai kesztyűi

1‘echei J.-nél Temesváron

■:>

!) teljesen ártalmatlan sérvkenőesbeu Sturzen- 
egger Gottliebtól Herisaubau (Sclnveicz) bámulatos 
gyoft.vszert találnak. - Számos bizonyitváuv és köszönő 
irat van hozzá mellékelve. — Kapható fazekakban 3 frt 
2o kr javai Sturzenegger 6. által. — Raktárak: Forma- 
gyi rf y ó gy t á r á l.i a a a ..Si-oito szúz Marníiioz Budapesten,
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orvos-, sebásztudor, szülész és szemész
gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellettes

mindennemű

CD
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Dittmar-fele

Házi szükségletre.
Angol evőeszközök, evő- és kávés­

kanalak, leves- és tej merők pakfong, 
alpacca és china-ezüstből, tálezák min­
den nagyságban, kávé-őrlők, vasalók, 
mozsarak, sebes-főzók, kávé-főzök, gyer- 
gyatartók, réz, pakfong, china-ezüstből, 
petroleum lámpák minden nagyságban.

író eszközök.
Tentatartók, iró-tokok, vastollak, toll­

tartók. Írónők, rajzeszközök, papírok, 
borítékok, pecsétviasz és tenta.

Bőráruk.
Pénz-erszények, tárezák,hölgy-táskák, 

úti-táskák, bőröndök, vadász-táskák, szi- 
vartárczák, jegyzék-könyvek, albumok 
vászon, bor és gyöngyházzal.

Kefe-árúk.
Fej, ruha, kalap és bársony fog-, kö­

röm-kefék; frizír,por- és női fűsűk szaru, 
elefántcsont és békateknőből.

Pipere czikkek.
Legfinomabb franczia és angol szap­

panok, parfümök, Essbonquette, hajke­
nőcs, olaj és fogpasta.

Szövött árúk.
Női és férfi harisnyák, berliner ken­

dők minden szinben, merino ujjasok és 
nadrágok, berliner főkötők, ujjasok és 
harisnyák, kamáslik gyermekek részére, 
ütér-melegitők, karmantyúk, keztyük és 
vadászharisnyák.

Fehér áruk
Finom moll, creplisse, tárlatán, tüll- 

anglais, creppgazir és blond áruk; ar­
gentin, mouslin, sirding, chiffon, vászon, 
lüster, előtt és egyéb bélésnek valók.

Diszitniény-árúk.
Selyem, atlasz, bársony és fail szala­

gok minden szintien, quipir, blond és 
valence csipkék, zsinórok, rojtok, pa- 
szomántok s gyóngy-diszitósek és a leg­
újabb gombok.

Ékszerek.
Brosch, függők, emlékek, gyűrűk, kar- 

karikák, gyöngyök, óralánezok, ing- 
gombok, legyezők fekete és színesek, 
valamint báli legyezők is.

Kézi munkákhoz.
A legjobb minőségű kötő és hímző 

pamut, berliner, gyapjú, ezérna, selyem, 
chenille és gyöngyök.

Urak részére.
Chiffon-ingek simák és hímzettek, szí­

nes creton és oxford-ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, vászon és balliszt 
zsebkendők. Cachué, egész és félselyem 
kendők, egészségingek, esőköpenyek, 
sétabotok és esernyők.

Kalap raktár.
A legújabb pesti és bécsi kalapok 

urak és fiit gyermekek részére, finoman 
kiállítva, gyári árakon.

Czipök.
A legújabb bőr, bársony, evelaszting 

czipök hölgyek, urak' és mindkét nem­
beli gyermekek részére, kiváló díszesen 
és szilárdan dolgozva; comod-czipők, 
papucsok, sárczipők, és utazó czipök 
posztó és nemezből.

Kesztyűk.
Legfinomabb kétszeresen tűzött fé­

nyes és szarvasbőr-keszty ük minden szin­
ben, továbbá ezérna. selyem és posztó 
kesztyűk. 7—16 (114)
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titkos betegségeket
önfertözésnek minden követkéz mén veit, úgymint

magi
ingerlékeny gyengeséget.

■t,
ondófoiyast, k illői lösen

u.

(elgyengült férfleröt);
2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bujakoros 

fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és < Icsnfiiásaiban:
3) hvigycsÖBzültiileselvCl;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett feherfolyast

és az onnan eredő : m
MALTALANSÁGOT

mindennemű 
10 órától 1-ig-

vizelési nehezsegeket.
délután 3 órától 5-ig,

SILBERSTEIN TESTVÉREK.

5) bőrkiütéseket;
0) a húgyhólyag betegségeit és

jür Rendel naponként: délelőtt 
és est.ve 7 órától 8-ig.

Lakik : Pesten, belváros, kigyó-nteza 2-ik sz. 
alatt kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 
ler-féle házban) I, emelet, bemenet a lépcsőn.

IRjjal ellátott, levelekre azonnal válasz adatik és a
gyógyszerek megküldetnek. 12—24 (101)

tv*

B.-Gyuláu, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Robaj János könyvnyomdájában.


